CUESTIONES
1. Demuestra que el momento de un vector respecto a un punto no cambia si el vector se desplaza a lo largo de su dirección.
2. Teorema de Varignon: “Si un vector es suma de vectores concurrentes, su momento respecto a un punto es la suma de los momentos de los sumandos con respecto al mismo punto”. Demuéstralo. 
3. Representa dos vectores de posición 
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. Define velocidad instantánea a partir de 
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. Explica la dirección que tiene dicha velocidad.
4. Representa dos vectores de posición 
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. Define aceleración instantánea a partir de 
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. Explica la dirección que tiene dicha aceleración.

5. Para un movimiento rectilíneo uniformemente acelerado demostrar la relación entre espacio recorrido y la aceleración tangencial dada por 
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6. Demostrar para un movimiento circular uniformemente acelerado la relación entre ángulo recorrido y la aceleración angular dada por 
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7. ¿La normal es exactamente la reacción al peso en cuanto a la 3ª ley de Newton? Aplica el razonamiento a los dos ejemplos siguientes: 1) Un cuerpo sobre un plano horizontal 2) Un cuerpo sobre un plano inclinado. 

8. Un cuerpo se deja caer dentro de un fluido y sobre él actúa la acción de la gravedad y la  fuerza de fricción con el fluido (fuerza viscosa =-Kvdonde v es la velocidad del cuerpo Explica cualitativamente el movimiento del cuerpo (obtén su aceleración).¿Alcanzará el cuerpo una velocidad límite (velocidad constante)?  

9. ¿Cómo es la dependencia de la fuerza de rozamiento (estática y dinámica) que sufre un cuerpo con la fuerza externa aplicada para moverlo?
10. Demuestra que el trabajo realizado por una fuerza es igual al incremento de energía cinética ó al incremento de energía potencial. Define el Teorema de Conservación de la energía. 

11. El módulo de la fuerza elástica o de recuperación de un resorte es F=Kx. Calcula la energía potencial asociada a dicha fuerza.

12. En las proximidades de la superficie terrestre la fuerza gravitatoria con la que un cuerpo es atraído es igual a mg. Obtener la energía potencial asociada a dicha fuerza.

13. En las curvas de representación de la energía potencial define los puntos de equilibrio estable e inestable. Si se supone que un cuerpo está situado en la posición Xo que corresponde a un punto de equilibrio estable, demuestra lo que sucede si el cuerpo se desplaza a un punto X>X0 y se deja libre. 

14. En las curvas de representación de la energía potencial define los puntos de equilibrio estable e inestable. Si se supone que un cuerpo está situado en la posición Xo que corresponde a un punto de equilibrio inestable, demuestra lo que sucede si el cuerpo se desplaza a un punto X>X0  y se deja libre. 

15. Enuncia dos definiciones para fuerza conservativa.

16. Partiendo de la definición de momento lineal para un partícula demuestra que 
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. ¿Cuándo se conserva el momento lineal? (demuéstralo).
17. Partiendo de la definición de la energía cinética para una partícula:
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demuestra que la energía cinética para n partículas puede expresarse como:
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donde M es la masa total del conjunto de partículas y ui es la velocidad relativa de cada partícula respecto del CDM.

18. Define choque elástico e inelástico.

19. ¿Cuándo se conserva el momento angular? (demuéstralo).
20. ¿El centro de masas de un cuerpo coincide con el centro de gravedad (definido como el punto donde se aplica el peso del cuerpo)?

21. Define par de fuerzas. Demuestra que el momento de un par de fuerzas es independiente del punto elegido para calcular dicho momento.

22. Explica la descomposición de una fuerza en sistema fuerza-par.

23. Pon ejemplos de estructura en equilibrio parcialmente ligada y estáticamente indeterminada.

24. Un sólido rígido en equilibrio está sometido a dos fuerzas. Demuestra que dichas fuerzas han de tener el mismo módulo, la misma línea de acción (dirección) y sentidos opuestos.

25. Un sólido rígido en equilibrio está sometido a tres fuerzas. Demuestra que las líneas de acción de dichas fuerzas han de ser concurrentes. 

26. El teorema I de Pappus-Guldin dice que el área de una superficie de revolución es igual a la longitud de la curva generadora multiplicada por la distancia recorrida por el CDM de la curva al generarse la superficie. Aplica este teorema a una semicircunferencia para obtener el área de una esfera.

27. El teorema II de Pappus-Guldin dice que el volumen de un cuerpo de revolución es igual al área de la superficie generadora multiplicada por la distancia recorrida por el CDM de la superficie al generarse el cuerpo. Aplica este teorema a un semicírculo para obtener el volumen de una esfera.
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